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VYUŽIJTE POKLESU CEN ENERGIÍ NA TRHU! 
 
Specializujeme se na energetické poradenství a pomáháme  
domácnostem, firmám a veřejným institucím výrazně snižovat  
náklady na elektřinu a plyn. 
 
S naší pomocí můžete využít aktuální příležitosti na trhu a snížit  
Vaše energetické výdaje. 
 
Kontaktujte nás a zjistěte, jak můžeme pomoci i Vám. 
 
ENERGETICKÉ CENTRUM 
Komenského 103, Nové Město nad Metují 
tel: 737 566 598 
e-mail: info@e-ap.cz 
web: www.e-aukcniportal.cz 
 

 
 
 
 

 
 
 
1. Informace starosty 
 
Vážení spoluobčané,  
        tak jako každý rok v tuto dobu je i letos v plném proudu tvorba rozpočtu městyse na letošní rok. 
Většina parametrů pro tvorbu rozpočtu je již známa, přesto jsou však položky, které se odhadují velice 
těžko. Jedná se na příjmové straně zejména o výši celostátních sdílených daní, na nichž jsou příjmy 
našeho rozpočtu závislé. Rozhodující bude zejména zachování výše výběru daně z přidané hodnoty a 
dále pak daní z příjmů fyzických osob. Na výdajové straně rozpočtu se pak nyní těžko predikuje 
především forma financování odměňování nepedagogických pracovníků a neinvestičních výdajů 
školy. Nikdo nyní nedokáže odhadnout, zda tyto výdaje bude hradit zřizovatel školy, či zda zůstane 
zachován systém financování ze státního rozpočtu.  Dále jsou tak jako každý rok nejisté ceny energií  
a zcela jasný není nyní objem investičních akcí a větších oprav v letošním roce. U navržených akcí již 
nyní přesahuje objem potřebných finančních prostředků 20 milionů korun a tak bude při schvalování 
rozpočtu v zastupitelstvu možná potřeba některé akce přesunout až na příští rok. O konečné podobě 
rozpočtu budeme informovat v příštím vydání zpravodaje.  
        Pomalu se také blíží březen, což je měsíc, do jehož konce by měli všichni občané Machova          
a majitelé nemovitostí zaplatit svůj podíl na provozu systému odpadového hospodářství v obci. Tato 
forma místní daně, často nesprávně pojmenovaná jako poplatek za odvoz komunálního odpadu, byla 

- Energetické poradenství 
- Analýza cen a smluvních podmínek 
- Optimalizace distribučních sazeb 
- Individuální strategie nákupu 
- Bezplatná konzultace  
 



pro letošek stanovena ve výši 900,- Kč. V době psaní tohoto mého příspěvku má uvedenou daň 
uhrazenu necelá polovina povinných osob a proto si dovoluji tímto připomenout její splatnost ve výše 
uvedeném termínu bez hrozby sankčního navýšení. Pro ty občany, kteří chtějí uvedenou daň zaplatit 
převodem na bankovní účet městyse, sděluji, že kromě článků v prosincovém či lednovém zpravodaji 
najdou údaje pro platbu (variabilní symboly) i na webových stránkách městyse na úvodní straně. 
        Pokud jde o letošní investice či větší opravy, tak vzhledem k mrazivému počasí zatím plánované 
práce většinou nebyly zahájeny. Výjimkou je rekonstrukce podlahy v sále na stolní tenis (po 
vodovodní škodě), kde v uplynulém týdnu byla vylita nivelační plocha a nyní po vyschnutí bude 
položen speciální sportovní povrch. V dalších projektech dochází k pokroku pouze v administrativní 
části –   na přístavbu hasičské zbrojnice v Nízké Srbské byla podepsána Smlouva o dílo s dodavatelem 
stavby (Vše pro stavby Náchod) a v záležitosti stavby hasičské garáže se zázemím pro hasiče v Bělém 
je ve fázi přípravy vyhlášení výběrového řízení na dodavatele prací (VŘ bude zveřejněno na webu 
městyse i na Profilu zadavatele).  
       Pozitivní zprávou je to, že opět po delší době byl 17. února zahájen provoz restaurace Obecní 
dům. Manželé Miščukovi mají prozatím otevřeno v době obědů od pondělí do soboty a je možné si 
objednat dovoz jídel do domu či do firmy. Ceny jídel jsou velice příznivé a dle mé vlastní zkušenosti 
jsou jídla chutná. 
        Závěrem krátce zmíním oblast kultury v Machově. Pro dospělé jsme opět tradičně připravili jarní 
divadelní představení – ochotníci z Broumova se u nás představí dne 6. dubna s komedií „Na správné 
adrese“ plnou pravého anglického humoru. Budeme se těšit na hojnou návštěvu.  
        V sobotu 29. března je připraven na sále OD dvojkoncert – po předkapele Pink Floyd Revival 
Czech se představí výjimečný český hudebník Michal Pavlíček se svým triem. Jistě se bude jednat      
o mimořádný hudební zážitek – vstupenky jsou k dispozici kromě informačních center v okolních 
městech také na úřadu městyse v Machově.  
        Na sále restaurace U Lidmanů v Machovské Lhotě opět po půl roce proběhne série tří besed 
s českými herci. I tentokrát se můžete těšit na popovídání se zajímavými představiteli postav z českých 
seriálů a výtěžek ze vstupného bude opět použit na nákup dárků pro dětské domovy.  
Pozvánky na některé další kulturní akce najdete v tomto zpravodaji či na webu městyse Machov.  
 

2. Informace úřadu městyse 
 

Z evidence obyvatel 
        Dle evidence úřadu městyse k 31. 1. 2025 bylo v Machově hlášeno k trvalému pobytu        
celkem 1.049 obyvatel. V průběhu uplynulého měsíce se přihlásili do evidence 2 občané, narodil se     
1 občánek.  
 

Společenská kronika 
        V měsíci únoru 2025 slaví významné životní jubileum naši spoluobčané: 
- paní Irena Crháková z Machova slaví 85 let, 
- paní Jarmila Koudelková z Bělého slaví 80 let. 
         Jménem městyse přejeme oběma jubilantkám ještě mnoho let naplněných štěstím, spokojeností      
a hlavně zdravím.  
 
 

3. Stomatologická pohotovost v březnu 
 

        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci březnu 2025 – vždy v době od 
8,00 do 12,00 hod.:  

  1. -   2. 3.       MUDr. Šťovíčková, Denisovo nábř.. 665, Náchod                 491 423 748 
       8. -   9. 3.       MUDr. Růžička st., poliklinika – Masarykova 30, Broumov  603 479 084 

15. - 16. 3.       MUDr. Hýblová, Hálkova 367, Náchod                                  491 428 636 
22. - 23. 3.       MUDr. Neoral, 17. listopadu 291, Police n. Met.       602 333 427, 491 541 654 
28. - 29. 3.       MUDr. Šnajdr, Náchodská 548, Velké Poříčí                         491 482 850 

 



4. Kulturní a sportovní akce 
  
Březen:  4.3. – Masopustní maškarní průvod v Machovské Lhotě – od 15:30 hod. 
               5.3. – Případ Zlatého vlaku – beseda s M. Z. Kučerou – Pellyho domy od 17 hod. 
               7.3. – FC Rudý lev – divadlo Police n.M. (Divadlo v Celetné) – od 19 hod. 
             14.3. – Lidová zbožnost na Náchodsku – přednáška – obřadní síň městyse v 17 hod. 
             14.3. – Beseda s hercem Jaromírem Medunou – od 18 hod. U Lidmanů v M. Lhotě 
             15.3. – Geovýlet – Uhlířské údolí – start v 8:30 z Hynčic – přihlášky na 731 190 228 
             18.3. – Štvanci show – Já su já – Kolárovo divadlo Police n. Met. od 19 hod. 
             19.3. – Z. Izer – Vyndavací, zas tam dací – sál IC Broumovska od 19 hod. 
             22.3. – Velikonoční den na farmě Wenet v Broumově – vítání jara – od 10 do 15 hod. 
             22.3. – Rockové vítání jara – sokolovna Vižňov od 17 hod. 
             29.3. – Michal Pavlíček trio + Pink Floyd revival – koncert v OD Machov ve 20 hod. 
 
 

5. Masopustní průvod v Machovské Lhotě 
 

Lhotský zpívánky, Wimex, Hostinec U Lidmanů a 
fůra výbornejch podporovatelu pořádaj 

v úterý dne 4.března 2025 
!! jedinej mezinárodní !!  

 „Vostatkovej maškarní průvod“ 
krz celou Lhotu, až do Nouzina, 

s nevobyčejnym a tentokrát vohromně 
přeukrutnym překvapenim u hranic, kde 

taky letos bude slaunostni konec průvodu. 
 

 To všecko za laskavýho přispění a pochopení Úřadu městyse Machov. 
 

Po celý cestě bude vyhrávat tradičně 
dechouka  

„Broumovanka“
 

Začátek bude u mostku na Řejšnej v 15.30  
Z vozu se budou prodávat  prachtúze dobrý jitrnice řeznika pana 

Hampla z Trutnova, po kerejch se voblizuje i sám Krakonoš.  
 

K máni budou i  předobrý, pořánně cukrovaný koblihy. 



Veškerý vobecenstvo z širokýho vokolí na tu slávu 
do Lhoty dovolujeme si s úctou pozvat.  
Špalír aby pořánnej kolem cesty zmáklo,           

na průvod mávalo a kořaukou nepančovanou v dobrý 
náladě porád pryč udržovalo. 

 
 
 

6. Aktuální informace k likvidaci odpadů v Machově 
 

Systém sběru, třídění a odstraňování odpadů na území městyse Machov je v posledních letech 
vcelku stabilizovaný. Likvidaci komunálního odpadu, produkovaného na území městyse je zajištěna 
prostřednictvím firmy Marius Pedersen, a.s. (zbytkový komunální odpad, objemný odpad, plasty, sklo, 
papír, jedlé oleje a tuky), část likvidujeme odvozem na skládku vlastními prostředky (komunální 
odpad z odloučených míst, z lapáku písku na ČOV, bioodpad).  

V obci je zřízeno celkem 10 sběrných míst na tříděný odpad, kde je možné ukládat směsné plasty 
a nápojové kartony, barevné i bílé sklo, papír a kartony, jedlé tuky a oleje. Celkem je instalováno 47 
kontejnerů na tříděný odpad. Kapacita je vcelku dostatečná, pokud nevázne odvoz ze strany firmy 
Marius Pedersen, a.s. (výpadky byly v zimním období u hůře přístupných lokalit) a systém není 
zneužíván podnikateli k likvidaci odpadu z výroby. 

Pro sběr jedlých tuků a olejů jsou na dvou sběrných místech (pod Hubkovými a za nákupním 
střediskem) umístěny červené popelnice (lze vhodit pouze v uzavřených kanystrech nebo plastových 
lahvích). Druhou možností, jak se zbavit přepálených jedlých olejů, je umístění řádně uzavřené 
plastové láhve na víko vlastní popelnice s komunálním odpadem.  

Upozorňujeme, že tyto možnosti sběru se týkají pouze jedlých olejů a tuků. Motorové a jiné oleje a 
mazivo je možné likvidovat pouze jako nebezpečný odpad při mobilních svozech nebezpečných 
odpadů! 

Kromě toho městys Machov zajišťuje prostřednictví firem Asekol, Elektrowin, Ekolamp a Rema 
sběr nepotřebného elektroodpadu (sběrné místo je zřízeno ve skladu nákupního střediska, kontejner na 
drobný elektroodpad je umístěn také v Bělém.) 

Nově je obec ze zákona povinna zajistit zpětný odběr textilu v režimu odpadu. Jelikož již 
dlouhodobě v Machově probíhal sběr textilu pro Diakonii Broumov, není to pro Vás nic nového. Od 1. 
ledna jsou za nákupním střediskem v Machově umístěny dva kontejnery na použitý textil. Firma 
TextilEco nám je pronajala a tyto budou pravidelně vyváženy v intervalu tří týdnů. Odkládání 
použitých oděvů, obuvi či nádobí na rampu nákupního střediska bude rovněž pokračovat tak jako 
dosud. Textilní, znovu nepoužitelný odpad doporučujeme odkládat do přistavených kontejnerů, znovu 
použitelné oděvy pak odkládat nadále na rampu nákupního střediska. Prosíme o ukládání textilu 
v uzavřených taškách, pytlích či krabicích a to samé platí o obuvi a hlavně křehkém nádobí.  

Biologicky rozložitelný odpad z domácností a zahrad je sbírán celoročně - je možné ho odkládat 
na dvou sběrných místech (u kravína v Machovské Lhotě a u kravína v Nízké Srbské), větve ze zahrad 
na sběrném místě u ČOV. V období od března do konce listopadu jsou na 5 místech v obci rozmístěny 
velkoobjemové kontejnery pro sběr bioodpadu. 

Povinností obce je zajišťovat také sběr kovového odpadu. Velkoobjemový kontejner je trvale 
umístěn u fotbalového hřiště. Zde máte možnost zbavit se kovového šrotu. Nepatří sem ale ani celé 
kuchyňské linky ani polstrovaná dřevěná křesla či vnitřní vybavení aut, jako jsou sedačky, autorádia a 
podobně. V obci probíhá dvakrát ročně mobilní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu! 

Městys Machov nezajišťuje likvidaci stavebního odpadu. Jeho odvoz na řízenou skládku si musí 
každý občan zajistit sám.  



Systém nakládání s komunálními odpady je prozatím stanoven obecně závaznou vyhláškou 
městyse č. 2/2024. Doporučujeme všem občanům se s ní seznámit, je zveřejněna na webových 
stránkách městyse. 

Svoz komunálního odpadu je prováděn pravidelně 1 x za 14 dní - svozovým dnem pro rok 2025 je 
čtvrtek vždy v lichém týdnu, svoz plastů každý týden ve středu, svoz papíru každý týden v úterý a 
svoz skla nepravidelně dle naplněnosti kontejnerů. Likvidace nebezpečných odpadů a objemných 
odpadů je prováděna 2 x ročně mobilními svozy. Ostatní odpady jsou odváženy vždy dle naplněnosti 
nádob. 

Se začátkem letošního roku došlo k reorganizaci svozů ve svozové firmě Marius Pedersen. 
Posádky svozových vozů pro komunální odpad byly zcela vyměněny a z kraje roku docházelo 
k chybám a drobným zmatkům ve vyvážení nádob na komunální odpad. Tímto se za vzniklé zmatky 
omlouváme a zároveň prosíme o shovívavost, než se všechny nové posádky zaučí. Zároveň bychom 
Vás chtěli požádat o sdělení informace, pokud by došlo k chybám a Vaše nádoby na komunální odpad 
nebyly vyvezeny. 

K úhradě provozu odpadového systému městyse je zaveden poplatkový systém (poplatek platí 
každá osoba hlášená k trvalému pobytu v Machově a majitel rekreačního objektu na území městyse). 
Výše poplatku pro rok 2025 je stanovena obecně závaznou vyhláškou č. 1/2024 a činí 900 Kč. 

Podle zákona o odpadech musí obce zajistit dodržení stanovených hodnot třídění a zabezpečit, aby 
odděleně soustřeďované složky komunálního odpadu, určené k recyklaci (plasty, sklo, papír, kovy, 
bioodpad …) tvořily alespoň 60% z celkového množství komunálního odpadu. Tento podíl jsme 
v loňském roce měli na 27 % z celkového odvezeného množství komunálního odpadu. Nedodržení 
tohoto ustanovení obcemi může být sankcionováno. 

Poplatek za uložení komunálního odpadu na skládku byl pro rok 2025 stanoven na 1500,- Kč za 
tunu a do roku 2030 se bude postupně zvyšovat až na 1850,- Kč/t. Pokud však obec uloží na skládku 
pouze množství stanovené limitem pro daný rok (pro rok 2025 byl tento limit 160 kg komunálního 
odpadu na osobu… a v r. 2030 by to mělo být jen 120 kg/osobu), bude jí poskytována sleva a v letech 
2021 – 2025 bude platit 500,- Kč/t a pak postupně až do roku 2030 na 800,- Kč/t. 

Bohužel se nám stanovený limit 170 kg na osobu nepodařilo dodržet a na skládku jsme uložili 
odpadu více. Tím pádem jsme na skládkovném v loňském roce nedosáhli na slevu ve všech měsících a 
v závěru roku jsme již za skládkování platili zcela zbytečně více. 

V Machově tedy stále máme ještě značné rezervy. V roce 2025 je limit ještě tvrdší – stanoveno je 
pouze 160 kg komunálního odpadu na osobu a za překročené množství odpadu uloženého na skládku 
již budeme platit celkem 1.500,- Kč/t. Myslíme si, že dané limity by obec měla bez větších problémů 
dodržet, pokud by každý z nás trochu důkladněji třídil odpad, který odkládá do popelnice. Ne zřídka 
v popelnicích končí stavební suť, tráva, listí, plastové zbytky, rozbité sklo, papírové krabice, 
plechovky, elektroodpad a.j. 

Dalším velkým problémem je vhazování do kontejnerů na tříděný odpad věcí či odpadů, které tam 
nepatří. V tom okamžiku se z celého kontejneru tříděného odpadu stává odpad komunální, neboť tato 
nedbalost znehodnotí celý správně vytříděný obsah daného kontejneru, a pokud není v čas zachycen 
i celého nákladu tříděného odpadu ve svozovém autě. Například papírová taška napěchovaná 
konzervami od psího žrádla opravdu do plastu nepatří!!! A takových případů bych bohužel mohla 
vypsat spoustu.  

Je to škoda, protože takovýmto nezodpovědným chováním se nemstíte obci, jak se mnozí z vás 
domnívají, nýbrž všem občanů včetně sebe. Znehodnocujete snahu všech, kteří poctivě třídí, a všem 
navyšujete poplatky za svoz odpadů, které i tak je rok od roku těžší udržet na přijatelné výši. 

Dále nesmíme zapomínat, že do odvezeného množství se započítávají nejen jednotlivé popelnice 
u Vašich domů, ale i odpad posbíraný jinde po obci (např. černé skládky). Kontejnery za nákupním 
střediskem, které jsou mimochodem určeny hlavně pro potřeby úřadu (vyvážení odpadkových košů po 
Machově) a občanů, kteří jsou vlastníky nemovitostí – chatek, u kterých není možnost vyvážení 
vzniklého komunálního odpadu a řádně platí, jako každý jiný občan Machova. Dále je to odpad 
v kontejnerech u hřbitovů, které mají sloužit pro účely a provoz hřbitova. Bohužel ne vždy tomu tak 
je. 

Pokud všichni společnými silami stav v třídění odpadů nezlepšíme, obec zvýšené náklady bude 
nucena znovu promítnout (tak jako v letošním roce) do výše ročního poplatku za likvidaci odpadu, 



neboť platná legislativa nám zakazuje dotovat likvidaci odpadů v obci z veřejných prostředků (tj. z 
rozpočtu obce). Náklady tak bohužel (zejména kvůli spoluobčanům ignorujícím třídění) porostou 
všem občanům Machova a to určitě nikdo z nás nechce. 

Zkusme tedy všichni třídění odpadů ještě trochu zlepšit !!!!!!!! 

Děkujeme všem, kteří poctivě třídí a respektují daná pravidla.  
Kateřina Šplíchalová, DiS. 

  

7. Koncert  
 
        Dvojkoncert Michala Pavlíčka a trio + Pink Floyd Revival Czech se uskuteční na sále Obecního 
domu Machov. Vstupenky v omezeném množství jsou v předprodeji i na úřadu městyse. 
 

 



8. Divadelní představení na sále OD Machov 
 

Městys Machov  
uvádí divadelní komedii Marca Camolettiho 

 

Na správné adrese 
 

v podání divadelního souboru Divadlo Broumov 
Režie: Renata Kolářová 

 
 

 
 

    Odkvétající kabaretní hvězda Georgette pronajímá ve svém pařížském bytě pokoje. A tak spolu na 
jedné adrese bydlí ještě klavíristka Jeanine, malířka Jacqueline a služebná Marie-Louisa. O tom, že 

soužití žen takto rozdílných temperamentů není jednoduché, nás přesvědčí hned expozice hry: 
Všechny obyvatelky bytu se nezávisle na sobě rozhodnou radikálně změnit život a všechny (opět bez 

vědomí těch ostatních) si podají inzerát. Majitelka bytu hledá nového nájemce, pianistka žáka, malířka 
model pro obraz Spartaka a služebná životního partnera. Všechny čtyři inzeráty mají náhodně stejnou 
značku: P.P.S., která však každá znamená něco jiného. Pak už jen zvoní zvonky u dveří a přicházejí 
zájemci. Čtvero mužů nejrůznějšího ražení se sice dostaví na správnou adresu, ale samozřejmě jak to 

bývá zrovna ve chvíli, kdy není doma správná inzerentka. Nebyla by to snad nejúspěšnější hra 
známého autora komedií Marca Camolettiho, kdyby hned od začátku nezačalo docházet k zásadním 

nedorozuměním. 
 

Neděle 6. dubna 2025 v 17,00 hod. 
sál Obecního domu v Machově, vstupné 80,- Kč 



 
9. Posezení s herci v Machovské Lhotě 
 

 
 
 

10. Kočka není spotřební zboží aneb Proč je kastrace koček 
prospěšná pro ně i pro nás 
 
        Kočky k naší obci neodmyslitelně patří. Pro někoho to jsou domácí mazlíčci. Pro někoho užitková zvířata, 
která loví myši. Ale jen málokdo se zamýšlí nad tím, jak se jim opravdu daří a jak se k nim my lidi chováme. 
Věděli jste, že kočky jsou u nás dlouhodobě přemnožené a že tím zbytečně trpí? Vysvětlím vám proč. 
        Podle posledních odhadů žije v České republice kolem 2 milionů koček. Z toho 60 000 je bez stálého 
domova. Potloukají se po vesnicích nebo po městských periferiích, kde živoří u kontejnerů a na každém kroku na 
ně číhá nebezpečí ve formě aut nebo myslivců. V chatových oblastech nebo opuštěných domech vznikají kočičí 
kolonie. Takové kočky jsou často hladové a šíří se mezi nimi nemoci. A hlavně se nekontrolovatelně množí dál. 
Nejsou to ale jen „kočky nikoho“, kdo celou situaci zhoršují. Největší podíl na každoročních přírůstcích nových 
koťat mají majitelé koček, kteří o přemnožení neví a nebo jim je to jedno. České útulky přijmou každý rok 
kolem 35 000 nových koťat, převážně v podzimních měsících. A nejsou to obvykle koťata toulavých divokých 
koček, ale koťata koček, které někomu patří. Také máte každý rok koťata? Pokud je rozdáváte takzvaně             
do „dobrých rukou“, dobře zvažte svoje chování. Statistiky hovoří jasně. Každé druhé kotě skončí na ulici nebo 
v útulku. Nechtěná koťata se každoročně potulují po vesnicích a hledají něco k snědku. Jak se můžeme dočíst na 
místních sociálních sítích, některá z nich se ocitnou v cizích zahradách nebo vyhozená na návsích. Většina z nich 
bolestivě umírá hlady, podchlazením nebo je přejede auto. Tím, že produkujete další a další koťata, nevědomky 
přispíváte ke zhoršujícímu se přemnožení koček. Dáváte z ruky kočky, které se budou množit dál a navíc zabírají 
místo těm, které potřebují lidskou pomoc v útulcích nebo na ulici. 
        Přitom řešení je tak jednoduché. Nechat svoji kočku a kocoura vykastrovat. Kastrace je jednoduchý 
veterinární zákrok, který se provádí jednou za život zvířete a způsobí, že se kočka nebo kocour dále nemnoží. 
Kastrované kočky žijí déle, protože jejich tělo není vyčrpáváno neustálými porody a kojením koťat. Majitelé 
vykastrovaných kocourů si pochvalují to, že se kocouři tolik neperou a netoulají. Přitom jejich lovecké pudy 
zůstávají zachovány a dál loví myši. Kastrace vůbec není drahá. Ve srovnání s celoživotními náklady na péči      
o kočku se jedná o zanedbatelnou částku. Kastrace kočky vyjde levněji než odčervení a odblešení jednoho vrhu  
6ti koťat. Přesné ceny a další podrobnosti vám rádi sdělí na vaší veterině. Některé obce dokonce na kastrace 
přispívají. 
        Kočku si člověk kdysi vybral jako společníka pro její šikovnost při lovu myší. Za to si zaslouží odpovídající 
péči. Přestaňme brát kočku jako levné spotřební zboží, které když se porouchá, ihned vyměníme za jiné. Je to 
živý tvor, ne pastička na myši. Vaše zodpovědné chování vůči nim vyjadřuje respekt i vůči všem obyvatelům 
naší vesnice. Nikdo z nás si nepřeje, aby mu každý rok v zahradě přistála krabice s cizími koťaty. Maminky 
s malými dětmi určitě netouží po tom, aby na každém kroku potkávaly hladová zbídačelá koťátka. Nikdo z nás 
nechce najít mrtvolky koťat v igelitovém pytli na poli nebo v popelnici. A už vůbec ne poslouchat historky         
o tom, jak soused koťata topí. Pojďme s dobou, zahoďme výmluvy, proč to nejde a přijměme zodpovědnost         
za naše chování. Nebuďme lhostejní a společně přispějme ke snížení přemnožení koček. Máte vaše kočky               
a kocoury vykastrované? Já ano. 
        Upozornění: Topení nebo jiné usmrcování koťat, je v rozporu se zákonem na ochranu zvířat proti týrání 
(246/1992 Sb.). Při jeho porušení hrozí trest odnětí svobody až na 2 roky.                      
                                                                                                                                          Irena Balcarová 



11. Přátelé Na Městečku informují 
 

Spolek Přátelé Na Městečku Vás zve 
na přednášku 

 Lidová zbožnost na Náchodsku 
Přednáší archeolog a historik Muzea Náchodska Mgr. Jan Tůma. 

Přijďte si poslechnout poutavé vyprávění o poutních místech, zázračných 
studánkách, bájných horách a neobvyklých rituálech na česko-kladském pomezí. 

Kdy: 14. března 2024 od 17 hodin 
Kde: Obřadní síň městyse Machov 

Vstupné: 60 Kč 
 
 
Poznávací zájezd spolku Přátelé Na Městečku 
 

        Ve čtvrtek 8. května 2025 (státní svátek ČR) se uskuteční odložený zájezd do Polska. Cena 
zájezdu je 700 Kč. Polovina ceny je vstupné do jeskyně. Zájezd lze zaplatit předem hotově                  
u H. Martincové, M. Prušové a L. Maryškové, nebo až v autobusu. Stavět budeme na zastávkách      
dle vašich požadavků.  
Zájezd je, bohužel, už vyprodán. 
Plán zájezdu: 
Międzygórze – Jaskinia Niedźwiedzia w Kletnie – Lądek-Zdrój 
7:00 – odjezd z Machova (náměstí) 
9:00 -  příjezd do Międzygórza 
9:00-10:30 - prohlídka Międzygórze 
10:45-11:30 -  Kletno jeskyně 
Vstupy do jeskyně: 12:40, 13:00, 13:15, 13:30 
14:00-14:30 cesta do lázní Lądek-Zdrój  
14:30 – 16:00 lázně Lądek–Zdrój 
cca 18:00 Machov                                        Na shledanou se těší členové spolku 
 
 

12. Odlehčovací pobyt: Pomoc a péče, když ji nejvíce potřebujete 
 
        Pečujete o blízkého s hendikepem? Je tu místo, kde získá nejen odbornou péči, ale i komunitu 
lidí, kteří prožívají něco podobného. Bude mít přístup k širokému výběru terapií, služeb a pomoci       
a vám zatím poskytne prostor k oddechu a načerpání sil.  
        Domov sv. Josefa v Žirči, ve Dvoře Králové nad Labem umožňuje rychlý nástup na týdenní       
až tříměsíční odlehčovací pobyt s podporou rehabilitace, vodoléčby a psychoterapie. Je určený lidem 
nejen s roztroušenou sklerózou, ale i jinými neurologickými onemocněními nebo tělesným či 
zdravotním postižením.  
        V krásném prostředí barokního areálu, v nově rozšířených a zmodernizovaných prostorech, 
pomáhá služba klientům vyrovnat se s nemocí a stabilizovat zdravotní stav. To vše díky 
individuálnímu přístupu a komplexní péči multidisciplinárního týmu odborníků. Pro zájemce jsou       
k dispozici také chytré byty, vybavené moderními technologiemi podporujícími soběstačnost, které 
ukazují možnosti, jak účinně kompenzovat ztrátu hybnosti. Setkání v kavárně a nabídka nejrůznějších 
aktivit a kulturního programu obohacuje klientům každý den.    
 
 V případě zájmu kontaktujte naši odbornou poradnu na tel.: 491 610 620. Další informace naleznete 
na www.domovsvatehojosefa.cz. 
                                                                     Za Domov svatého Josefa Jiří Hubálek, vztahy s veřejností 



13. Denní stacionář: místo pro aktivní a důstojné stáří 
 
        Denní stacionář v Červeném Kostelci, provozovaný Oblastní charitou Červený Kostelec, 
poskytuje ambulantní sociální služby seniorům a osobám se zdravotním postižením, kteří jsou 
částečně odkázáni na pomoc druhých. Služby jsou k dispozici ve všední dny od 7:00 do 15:00 hodin, 
kdy klienti tráví den ve stacionáři a odpoledne se vracejí ke svým rodinám.  
        Stacionář sídlí v přízemí zrekonstruované vily červenokosteleckého rodáka Břetislava Kafky     
na adrese Koubovka 716, 549 41 Červený Kostelec. Prostory jsou uzpůsobeny pro denní pobyt           
až 8 klientů. Po domluvě s personálem je možné zajistit dopravu klientů do stacionáře a zpět. 
Nabízíme pestrý program aktivit, které podporují fyzickou i duševní pohodu klientů. Společně se 
věnujeme tréninku paměti, rukodělným a výtvarným činnostem, chodíme na procházky a pořádáme 
výlety po okolí. Součástí programu je také povídání, vzpomínání a odpočinek. Zajišťujeme svačiny, 
oběd a pitný režim po dobu pobytu ve stacionáři.  
        Služby denního stacionáře jsou poskytovány na základě smlouvy a řídí se individuálním plánem, 
který je s každým klientem vypracován individuálně. Zaměřujeme se na výchovné, vzdělávací              
a aktivizační činnosti, ať již individuální, či skupinové. Součástí služby je i sociální poradenství, které 
je poskytováno zdarma.  
        Náš tým tvoří vedoucí stacionáře, sociální pracovnice a tři pracovnice v sociálních službách. 
Denní stacionář v Červeném Kostelci je místem, kde klienti nacházejí podporu, péči a možnost trávit 
čas v příjemném a podnětném prostředí, které přispívá k udržení kvality jejich života a podporuje 
jejich samostatnost a sociální začlenění. 
                                Za kolektiv DS Richard Bergmann, vedoucí denního stacionáře Červený Kostelec 
 
 

14. Chráněné bydlení v Červeném Kostelci – Podpora pro lepší život 
 
        V Chráněném bydlení v Červeném Kostelci nabízíme pomoc dospělým osobám s různými 
zdravotními problémy, které potřebují trochu víc podpory v každodenním životě. Naším cílem je 
vytvořit místo, kde se naši klienti cítí v bezpečí, pohodlí a mohou žít co nejvíce samostatně, jak jen to 
jde. 
Co u nás případný zájemce o službu nalezne? 
- pohodlné a bezpečné bydlení. Naše zařízení je vybavené tak, aby vyhovovalo potřebám každého, kdo 
k nám přijde. Snažíme se, aby zde naši klienti nalezli nový domov. 
- pomoc při každodenních činnostech. Náš přátelský tým vám rád pomůže se vším, co je potřeba –    
od přípravy jídla po péči o domácnost nebo osobní hygienu. Vždy se postaráme o to, abyste se cítili     
v bezpečí a pohodlí. 
- podpora v rozvoji samostatnosti. Chceme, aby naši klienti měli možnost se co nejvíce osamostatnit    
a zůstali aktivními občany našeho města. Našim cílem je podporovat rozvoj dovedností, které umožní 
vést co nejplnohodnotnější život. 
- společné aktivity a zábava. Kromě každodenní péče nabízíme také různé zajímavé aktivity, které 
nabízí například i nedaleký Denní stacionář. Tvořivé dílny, kulturní akce konané nebo společenská 
setkání v přilehlém parku, které přinášejí radost a přátelskou atmosféru. 
       Bližší informace o Chráněném bydlení naleznete na webových stránkách Oblastní charity Červený 
Kostelec, případně nás můžete kontaktovat na tel. čísle 734 319 790.  
                                                                                                          Za kolektiv CHB Richard Bergmann 

15. Staňte se dobronošem! 
Osamocených či nemohoucích seniorů, kteří by uvítali pomoc, je mnoho. Během loňského roku 
jsme se s několika z nich osobně setkali. Všichni by ocenili pomoc s jednorázovými úkoly, jako je 
donáška nákupu nebo pohrabání listí, ale i s pravidelným setkáváním u kávy a povídáním. V 
reakci na to jsme založili facebookovou skupinu „Jsme dobronoši“.  Do této platformy se během 
krátké doby přidalo více než 200 aktivních lidí z okolí, kteří mají trochu volného času a chuť 
pomáhat. Naším cílem byla koordinace této pomoci, a tak se podařilo propojit několik seniorů     



s dobronoši. To pro nás bylo hnacím motorem. Rozhodli jsme se dobrovolnictví – dobronošství – 
v našem regionu ještě více podpořit a rozvinout. 

Pomáhat neznamená velký závazek. Stačí jen chvíle času, ochota naslouchat, podat pomocnou ruku nebo být 
jednoduše přítomen. Právě ty nejmenší skutky mají často největší význam. Dobrovolnictví je o setkávání, sdílení 
a vědomí, že i drobný čin má svůj dopad. V MAS Stolové hory proto chceme propojovat dobrovolníky s 
organizacemi, kde je jejich pomoc nejvíce potřeba. A první vlaštovka je tady… 
 
Domov důchodců Police nad Metují hledá dobrovolníky! 
Chcete věnovat trochu svého času seniorům, kteří ocení společnost, povídání nebo třeba příjemnou procházku? 
Domov důchodců v Polici nad Metují hledá dobrovolníky na pravidelné i jednorázové aktivity. Možností, jak se 
zapojit, je mnoho: 

■ Čtení knih a časopisů 
■ Hraní deskových a karetních her 
■ Povídání a trávení času se seniory 
■ Hra na hudební nástroj nebo zpěv 
■ Pomoc při plánovaných akcích domova 

Vítáme především dlouhodobější spolupráci, ale četnost návštěv je na domluvě – záleží jen na vás, kolik času 
můžete věnovat. Každé setkání může někomu zpříjemnit den. 

Pokud vás tato výzva oslovila nebo se chcete dozvědět více, ozvěte se Terce Skalové: 
📩  skalova@mas-stolovehory.cz                 📞 730 514 364 

Do Domova důchodců prosím nevolejte – dobrovolníky koordinujeme v MAS Stolové hory, abychom personálu 
šetřili čas při péči o seniory. Děkujeme! 

    

16. Přednáška nejen o houbách s umělkyní Marií Ladrovou              
a Milanem Schirlo 
 
        V sobotu 29. 3. 2025 od 14:00 se bude v Dětské galerii Lapidárium v broumovském klášteře 
konat komentovaná prohlídka aktuální výstavy české malířky Marie Ladrové „Fungus Regnum / 
Království hub“. Prohlídka bude spojená s povídáním o houbách, jejich vlastnostech, barvách, vůních   
i účincích, a také s kresbou na choroše. Na závěr setkání zabrousíme do tradiční čínské medicíny         
s hostem Milanem Schirlo. Akce bude trvat přibližně 1,5 hodiny, vstupné: 80 Kč / osoba. Místa je 
možné rezervovat na emailu lapi.darium@klasterbroumov.cz nebo na telefonu 603271426. Vstupenky 
možno zakoupit online na webu smsticket.cz. Pořádá Vzdělávací a kulturní centrum Broumov, o.p.s.    



17. MAS Stolové hory a skupiny pro pečující 
 
VÍTE, ŽE ..? 
.- se v Polici nad Metují  každý měsíc setkává skupina pro osoby, které dlouhodobě pečují o své 
blízké? 
.. sdílení zkušeností a každodenních radostí i trampot přináší úlevu? 
.. se ve skupině dozvíte i praktické tipy a odborné informace, které vám v péči pomohou a podpoří 
vás? 
.. průvodcem skupiny pro pečující je zkušený psychoterapeut? 
.. taková setkání skrze pečujícího pomáhají i těm, o které se pečuje? Protože odpočinutý a podpořený 
pečující = laskavý pečující. 
.. setkání jsou zdarma a dáte si i výbornou kávu? 
Pokud pečujete o osobu s Alzheimerovou nemocí, demencí, o starého rodiče či partnera, o dítě s 
hendikepem, ozvěte se a zapojte se do skupiny. Kontakt: skalova@mas-stolovehory.cz, tel.: 
730514364. Nabídneme vám prostor, pochopení, odpočinek, informace, porozumění. Jsme tu pro vás. 
 

              
 
 

18. Zprávy z naší školy 
 
DEN PAMÁTKY OBĚTÍ HOLOCAUSTU 
        V pondělí 27. 1. si deváťáci připomněli Mezinárodní den památky obětí holocaustu a jiných 
genocid. Diskutovalo se o výročí osvobození koncentračního tábora Auschwitz (Osvětim) v roce 1945 
a o potřebě si tyto události připomínat. Žáci sami uváděli, že je potřeba se o tom učit ve škole, že je to 
součást vzdělávání, že jsou schopni tato fakta chápat. Probírala se i aktuálnost tématu a riziko 
neonacismu. Bylo vysvětleno, že v ČR a EU je hanobení rasy a propagace nacismu trestným činem. 
Pracovali s plakáty z Památníku Jad Vašem a analyzovali jejich poselství. V závěrečném hodnocení 
žáci ocenili nové informace, které získali, a ocenili hlubší pochopení tragédie holocaustu. Uvědomili 
si, jak těžké a tragické období to bylo, že i ti, co přežili, si odnášeli trauma. 
 
ENERGETICKÁ GRAMOTNOST 
        V pondělí 10. 2. absolvovali žáci druhého stupně interaktivní prezentaci o základních tématech    
z oblasti energetiky. Děkujeme! 
 
KARNEVAL 
        V sobotu 15. 2. proběhl v obecním domě tradiční karneval pořádaný SDH Machovská Lhota ve 
spolupráci s Městys Machov a naší školou. Odkaz na fotografie od pana Honzíka naleznete na našich 
stránkách. Děkujeme všem, kteří přispěli dárkem do tomboly. 
 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
        V úterý 18. 2. byly první dvě vyučovací hodiny přístupné pro veřejnost. Každý se mohl podívat 
do výuky v jednotlivých předmětech. Děkujeme za každou návštěvu a na nové žáky se těšíme. 
 
LYŽÁK 
        Žáci 6. a 7. třídy strávili necelý týden před pololetními prázdninami na lyžařském kurzu v areálu 
Bedřichovka v obci Orlické Záhoří. Moc děkujeme za skvělé zázemí! Pokroky žáků na svahu i ve 
stopě byly obrovské. Celkově se kurz vydařil nad očekávání. 
 
 



PŘEDNÁŠKA 
        V březnu chystáme pro žáky i rodiče přednášky Mgr. Markéty Grulichové, Ph.D., nutriční 
terapeutky, o které se můžete dozvědět více na jidlovhrsti.cz. Téma: "Proč záleží na tom, co jíme? - 
aneb jak strava ovlivňuje energii a soustředění nás i našich dětí". Přednáška pro rodiče bude v úterý 
19. 3. od 16 hodin. Dozvíte se na ní například, proč je důležité dbát na výživu a jaký vliv to má na 
naše zdraví i zdraví vašich dětí. Co je nutriční gramotnost a proč je důležité umět se orientovat v 
základních živinách (sacharidy, tuky, bílkoviny) a umět číst etikety na potravinách. Vliv stravy na 
energii a soustředění. Co dělat, abyste se cítili lépe a měli více energie.  
 
 

19. Otevřený dopis starostů poslancům Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR 
 
Vážení občané, v tomto měsíci se městys Machov připojil k iniciativě řady obcí České republiky proti 
zavedení zálohování PET lahví. Tato iniciativa probíhá již několik měsíců a jejím cílem je zabránit 
přijetí legislativy nařizující prodejcům a obcím zajistit zpětný odběr PET lahví a plechovek od nápojů. 
Přes řadu vysvětlovacích snah v médiích je zcela zřejmé, že uvedená snaha je výsledkem lobbistických 
dohod mezi státem a výrobci nápojů. Nikdo jiný kromě uvedených dvou subjektů nemůže mít z 
případného zavedení systému prospěch, bohužel ani občané, i když jim je slibováno něco jiného. 
Naopak právě občané doplatí na zpětný odběr PET lahví zvýšením ročního poplatku za likvidaci 
odpadů, neboť zbytkový plastový odpad bez složky PETek bude zatížen mnohem vyššími poplatky, 
než je tomu doposud. Řada obcí se kromě oponentury připravované legislativy na příslušných místech 
rozhodla zaslat poslancům Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR otevřený dopis se shrnutím 
negativních dopadů zavedení zálohování a zpětného odběru PET lahví. Níže vám předkládám znění 
uvedeného dopisu pro vaši objektivní informovanost.                                      Ing. Jiří Krtička - starosta  
 
Vážené poslankyně, vážení poslanci Poslanecké sněmovny České republiky, 
        obracím se na Vás jako starosta obce, které záleží na efektivním a udržitelném nakládání s odpady                
a na minimalizaci finančních dopadů na naše občany. V těchto dnech se intenzivně diskutuje o zavedení 
povinného zálohového systému pro PET lahve a plechovky, a proto bych rád vyjádřil hluboké obavy ohledně 
jeho dopadů na obce a města, jejich občany i životní prostředí. 
1. Riziko nárůstu poplatků za odpady - Zavedení zálohového systému povede k vyjmutí PET lahví                
ze stávajícího systému třídění odpadů. PET lahve jsou nejcennější složkou žlutých kontejnerů, a jejich vyjmutí 
může snížit ekonomickou udržitelnost svozu zbylých plastů. Tato situace následně může vést  ke zdražení svozu 
plastů pro obce a následnému promítnutí do výše poplatků za odpad občanům. 
2. Ohrožení současného třídění plastů - Díky více než dvacetileté práci obcí a edukaci občanů má Česká 
republika jeden z nejefektivnějších systémů třídění odpadů v Evropě. Vyjmutí PET lahví z tohoto systému může 
způsobit nárůst skládkování zbylých plastů, protože jejich svoz už nebude ekonomicky atraktivní. Tato situace 
může podkopat veškeré dosavadní úsilí občanů o ekologické třídění odpadů. 
3. Hygienická a logistická náročnost - Zálohový systém předpokládá vracení nesešlápnutých PET lahví          
do obchodů, což klade vysoké nároky na hygienu a logistiku. Většina občanů nemá prostor na skladování 
objemných lahví v domácnostech, a nesešlápnuté lahve navíc zvyšují nároky na dopravu, což zvyšuje emise       
z dopravy a celkovou ekologickou zátěž. 
4. Nevyčerpané zálohy a nespravedlivá distribuce prostředků - Ministerstvo životního prostředí předpokládá, 
že při zavádění zálohového systému se asi 20 % PET lahví nevrátí. O svoz a následné zpracování všech 
nevrácených PET lahví se budou muset postarat obce a města, přičemž z nevrácených záloh mají obdržet 
příspěvek pouhých 15 %, což je mírně řečeno neadekvátní. 
5. Zálohování PET lahví neřeší klíčový problém znečištění - PET lahve tvoří jen zlomek zátěže přírody. 
Pokud by se zavedl zálohový systém, mělo by to být součástí komplexnějšího řešení pro veškeré odpady. 
Současný návrh se však zaměřuje pouze na malý segment problému, aniž by řešil celkovou situaci. 
 
Vážení poslanci, žádám Vás, abyste zvážili dopady tohoto opatření na obce, občany i životní prostředí. Místo 
fragmentárních řešení, která mohou mít opačný efekt, prosazujme komplexní a efektivní opatření, která budou 
skutečně prospěšná pro naši společnost a přírodu. 
 
 



20. O jedlících i nejedlících znovu zazní ve Velkém Poříčí 
 
        Jakou roli v problematice příjmu potravy hraje funkce úst, psychomotorický vývoj, smyslové 
vnímání, prostředí či lidé v nejbližším okolí dítěte, jako jsou rodiče, učitelé, pracovníci jídelen či 
spolužáci? Ve středu 19. března 2025 od 16:00 ve velkém sále Úřadu městyse Velké Poříčí na tyto 
otázky pod hlavičkou projektu Učíme se na Náchodsku – MAP 4 (reg. č. 
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) odpoví hned tři odbornice. Klinickou logopedku Martinu 
Roskovou a ergoterapeutku Barboru Palečkovou doplní nutriční specialistka Zdeňka Trummová, která 
se do Velkého Poříčí po půl roce vrací. Zájemci o účast na semináři se dozvědí užitečné informace 
z oblasti příjmu potravy a výživy. „Zkuste se na stravování vašich dětí podívat jinýma očima. Zjistíte, 
že jsou mezi námi nejen děti, které kolem jídla vymrzují, protože zkouší hranice, ale že zde existují      
i děti, které si to samy nevybraly ani nevymyslely. Jedná se totiž o přirozenou reakci těla,“ zve          
na seminář náchodská ergoterapeutka Bára Palečková. 
 

 
 
 

21. Pozvánka do knihovny 
 
MŮJ PŘÍŠERNÝ SYN, Ivanka Devátá 
Humorné i nostalgické vyprávění české herečky, ve kterém s jemnou ironií sobě vlastní vzpomíná na výchovu 
mladšího synka. "Adámek zdědil po tatínkovi všechno - podobu i vlastnosti. Bohužel jen ty špatné," říká s 
nadsázkou sobě vlastní herečka a spisovatelka Ivanka Devátá. V zábavném a nostalgickém vyprávění o svém 
mladším synovi Adamovi se noří do početných vzpomínek - na synovo dětství a dospívání, na jeho otce Josefa 
Vinkláře, ale i na dalšího osudového muže svého života. 
 
VAŘÍME BEZ PLÝTVÁNÍ, Judith Clavel 
Jak si dobře pochutnat a zároveň zužitkovat zbytky a ušetřit! V této knize najdete 40 nápaditých receptů pro 
labužníky, v nichž využijete zbytky jídla: předkrmy, polévky, zapékaná jídla, galetky, zavařeniny, sirupy… 
Snadné, rychlé a chutné recepty, v nichž využijete potraviny do posledního drobečku! 
 
NEVĚSTY PRO LOUISIANU, Julia Malye  
Tři dívky, tři osudy. Do nově vznikajících kolonií v Americe je z Francie vyslána loď s osmdesáti "nevěstami" 
pro tamní osadníky. Dívky přijíždějí z instituce La Salpetriere v Paříži, která je v té době něco mezi nemocnicí, 
káznicí a sirotčincem. Zde příběh začíná a čtenář se seznamuje se třemi hlavními postavami: Genevieve, která je 
v káznici, protože pomáhala při potratech, Petronille je zchudlá šlechtična a Charlotte vyrostla v místním 



sirotčinci. Román líčí náročnou měsíční plavbu do přístavu Biloxi blízko New Orleans a následné osudy těchto 
tří žen s velice rozdílnými povahami, přístupem ke světu i životní zkušeností.  
 
HAD A PERLA , Kate QUINN 
Řím, rok 1492 Svaté město je zalité krví a opředené tajemstvími. Papež umírá a Boží trůn zůstává neobsazen. 
Rod Borgiů začíná svůj legendární vzestup... Giulia Farnese má dlouhé světlé vlasy a svět jí leží u nohou. 
Vlastně má vše, co si žena může přát: krásu, bohatství i pohledného muže. Když však zjistí, že se má stát 
konkubínou bezohledného kardinála Borgia, smyslného muže a kandidáta na papeže, který ji vášnivě miluje, její 
život se od základu změní. 
 
KUKAČKA , František Kozmon   
V Bratislavě byla zavražděna žena bohatého plastického chirurga. Její muž je nezvěstný a v luxusní vile, kde 
objevili tělo, zůstaly jen dvě adoptivní děti. Sourozenci svorně tvrdí, že nic neslyšeli ani neviděli. Vyšetřování se 
ujímá kapitán Marek Wolf, který postupně odkrývá rodinná tajemství vedoucí k odhalení sadistického vraha. 
 
KDYSI TADY HOŘEL OHEŇ, Anna Winterová  
VYHOŘELÝ KEMP, PODIVNÉ RITUÁLY A JEDNO TEMNÉ RODINNÉ TAJEMSTVÍ… Když se Viktorie 
Minářová rozhodne vyrazit na dovolenou do rodného Kazdíkova, netuší, že na ni místo výletů a koupání čeká 
nevysvětlitelná záhada. Její mladičká sestřenice Alena utekla za nejasných okolností z domova. Co víc, nikdo to 
nechce řešit – dokonce ani policie. Kam se dívka poděla? Proč ji nikdo nehledá? A je ještě vůbec naživu? 
 
VRAŽDA NA ZÁMKU, Anna Beatrix Bártová  
Julie se vydává do starého zámku v Komárově, aby nafotila unikátní URBEX. Čeká ji však šokující nález v 
podobě mrtvoly s rozbitou hlavou. Majitelka zámku nenechává nic náhodě a svěřuje vyšetřování Eriku 
Baumannovi. Zpočátku se zdá případ jasný, přebývají zde často feťáci a bezdomovci. Jenže pak se začne na 
světlo drát děsivá minulost zámku i celé rodiny. Erik s Julií musí zjistit, zda tato minulost souvisí se současnou 
vraždou a dopadnout vraha dřív, než se objeví další oběti.  
 
POZVÁNKA , Sebastian Fitzek 
Pozvánka: Běda tomu, kdo ji přijme. Marla Lindbergová se už neumí dočkat prodlouženého víkendu v Alpách, 
kde přijala pozvánku na setkání ze školy. Krátce po příjezdu si však uvědomí, že jen jedna věc je smrtelnější, než 
opustit odlehlý horský hotel - zůstat v něm. 
 
POHÁDKY PŘÍŠERNÉ O PŘÍŠERÁCH, Kateřina Kubalová 
Za vesnicí je les, kterému se říká Děsák. Bydlí v něm totiž příšery. Nikdo si už nepamatuje, kde se v lese vzaly. 
Proto se mu všichni raději obloukem vyhýbají a dětem je do něj vstup přísně zakázán. Jednoho dne Lukáš zaspí 
do školy. A kdyby se mu nepodařilo dorazit včas, byl by z toho pořádný průšvih! A tak mu nezbývá než se do 
školy vydat lesní zkratkou, na které straší… Anebo ne? ( pro děti 6 - 8 let ) 
 
KOST, Bára Dočkalová  
Když se desetiletý Matěj dozví, že musí jet s rodinou na pohřeb prastrýce, kterého sotva zná, není z toho 
nadšený. Netuší, že jeden kratičký okamžik na vesnickém hřbitově strhne jeho poklidně plynoucí život do 
proudu divokých dobrodružství. Veze si totiž domů nečekaný suvenýr… Román pro kluky i holky vypráví o 
přátelství, svědomí, odvaze napravovat chyby, hledání rodinných kořenů a důležitosti zvyků a rituálů, které nám 
předkové zanechali. A také o tom, že není všechno tak, jak se na první pohled zdá. Třeba ta podivínská holka na 
hřbitově… ( pro děti 9 - 12 let ) 
                                                                        Na Vaši návštěvu se těší knihovnice Kratochvílová B.    
 

22. Plánovaná odstávka dodávky elektřiny v Bělém  
 
        Dne 11. března 2025 v době od 8:00 do 11:00 hod. proběhne v místní části městyse Bělý 
plánovaná odstávka elektřiny. Elektřina nepůjde v čp. 1 až čp. 99, č. ev. 26, parc. č. 510/2. 
 
 

 
Příští číslo vyjde ve 12. týdnu 2025. Uzávěrka příspěvků ke dni 20.3.2025 
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